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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Застосування основної властивості дробу
Антипчук Лілія Андріївна, НВК «Гімназія імені Лесі Українки – 

школа І ступеня», учитель математики

Математика

6 клас

Мета: ознайомити учнів із застосуванням основної властивості дробу;  

     сформувати вміння скорочувати дроби та зводити дроби до 

     нового знаменника.

Обладнання: картки з тестовими завданнями, математичне лото.

Хід уроку
І. Перевірка домашнього завдання

  № 401 (біля дошки, на заздалегідь заготовленому промені)

  № 405 (усно)  - [ а) х=25;  б) х=33;  в) х=31;  г) х=10 ]

  № 406 (усно)  - [ 120 коп. = 120 коп. ]
ІІ. Повторення

Тест «Основна властивість дробу»

(І і ІІ варіанти на картках; взаємоперевірка)

Тест „Основна властивість дробу”   

І варіант

1.  Яка з наведених рівностей є правильною?

    а)   2    ‗  2 · 5 ,   б)  2    ‗  2 · 5 ,  в)   2    ‗     2       ,  г)    2    ‗   2 + 5 .

           3         3             3        3 · 5          3         3 · 5               3         3 + 5

2.  Половину можна записати дробом :

     а)   2   ,  б)   3    ,   в)    9   ,    г)    20      .

           5            6              10                50

3.  Дроби, які дорівнюють дробу       1     це :

                                                              6

    а)   2     і      5    ,  б)    3     і      7    ,   в)    5     і      6     ,   г)   2    і     5   .

         12          30             6           14              15          18              8          20

4. Щоб рівність      5    ‗    10        була правильною, треба щоб х  дорівнював:

                                7            х

      а) 12;      б) 13;     в) 14;     г) 20.

5. НСД чисел 24 і 36 дорівнює:

    а) 3;  б) 4;  в) 8;  г) 12. 

ІІ варіант

1.  Яка з наведених рівностей є правильною?
    а)   3    ‗  3 · 2 ,   б)    3    ‗  3 · 2 ,     в)   3    ‗       3      ,     г)   3    ‗   3 - 2 .

          5          5               5        5 · 2             5          5 · 2                 5        5 - 2

2.  Третину можна записати дробом :

     а)   2    ,  б)   3    ,   в)    3   ,    г)   10    .

           3             9              10              40

3.  Дроби, які дорівнюють дробу      1    це :

                                                             4

    а)   2    і     5   ,    б)    2    і    5    ,   в)  5    і    6     ,   г)   3    і     7   .

          8         20             12        30           15       18              6         14

4. Щоб рівність     х    ‗    16       була правильною, треба щоб х  дорівнював:

                                5           20

      а)  2;      б)  3;     в)  4;     г)  1.

5. НСД чисел 30  і 45 дорівнює:

    а)  2;    б)  3;     в)  5;     г) 15. 

Відповіді - [  1.б);   2.б);  3.а);  4.в);  5.г)  ]
ІІІ. Актуалізація опорних знань

Фронтальна бесіда :  

        -    сформулювати основну властивість дробу,

· НСД і спосіб його знаходження,

· які числа називаються взаємно простими

Усно: знайти НСД чисел:    2 і 8            15 і 3





      15 і 45         15 і 18





      31 і 33         27 і 36.

IV. Вивчення нового матеріалу

1. Задача-оповідання.

Різні дроби, великі й малі зустрілися на одній сторінці збірника задач і засперечалися: хто з них більший і важливіший. Особливо пишалися дроби, в яких великі чисельники і знаменники. 

               Так, дріб     500   кричав своїм сусідам-дробам:  1  ,  5  , 10  ,  50  ,



      1000


                     2    10   20    100


     щоб вони відсунулись далі, бо з такими дрібними числами йому стояти поруч 
           незручно… І тоді між ними став знак рівності – найсправедливіший знак 
           у математиці. Ось що вийшло:



500   ‗    50   ‗    10   ‗     5    ‗   1
                1000       100        20         10        2     

· чому знак рівності має право тут бути ?

· кожний наступний дріб записаний меншими числами, ніж попередній. 

Говорять, що дріб     500      скоротили.




      1000 

  

   Наприклад:   24  ‗   24 : 2   ‗   12   ‗   12 : 2  ‗    6   ‗     6 : 3   ‗    2  .

                
         60       60 : 2        30        30 : 2       15        15 : 3        5

або коротше

 24   ‗      12   ‗     6    ‗      2  .  






 60
     30         15          5

або ще коротше

НСД ( 24 ; 60 ) = 12,     24   ‗    2  .

       





            60          5 



- Чому ми далі не скорочуємо дріб     2 ?






                 5


    Наприклад:         2  ,   4     25  .

                                5       7     36

2. Використовуючи основну властивість дробу можна звести дріб до  нового знаменника.

  Наприклад:   3 3 ‗   ____ ,         3 5 ‗    ____ ,         3 24 ‗      ___  .

                        4          12             4            20             4              96

числа  3;   5;   24 – додаткові множники 

V. Осмислення і використання нових знань

1. Розв’язування завдань із записом на дошці і в зошитах (колективне) № 416, 423, 417, 418.

2. Математичне лото.

                                                  Завдання 
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Відповіді
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1-й рядок : скоротити дріб

2-й рядок : звести дроби до знаменника 24.

При правильному виконанні завдання напис на звороті має вигляд :

VI. Підсумок уроку

VII. Домашнє завдання :   § 4 п.2,  №,№  419, 422, 422













Дріб, у якого чисельник і знаменник є взаємно простими числами, називається нескоротним.





Ділення чисельника і знаменника дробу на їх спільний дільник, відмінний від 1, називається скороченням дробу.
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